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TỜ TRÌNH

Đề nghị hỗ trợ lắp đặt hệ thống đường dây điện sinh hoạt tại Khu dân cư 

Đồng Vùng 2, thôn Hiệu Châu, xã Kỳ Châu cho các hộ gia đình bị 
ảnh hưởng bởi dự án: Đường kết nối đô thị trung tâm thuộc dự án 
Phát triển các đô thị động lực, đoạn qua xã Kỳ Châu, huyện Kỳ Anh 


Kính gửi: 
  
          

- Uỷ ban nhân dân thị xã Kỳ Anh;



- Uỷ ban nhân dân huyện Kỳ Anh;





- Điện lực Kỳ Anh;


Thực hiện dự án Đường kết nối đô thị trung tâm thuộc dự án Phát triển các đô thị động lực, đoạn qua xã Kỳ Châu, huyện Kỳ Anh, Uỷ ban nhân dân xã Kỳ Châu đang triển khai xây dựng Hạ tầng kỹ thuật Khu dân cư vùng Đồng vùng 2, thôn Hiệu Châu phục vụ nhu cầu bố trí chỗ ở cho các hộ dân buộc phải di dời do ảnh hưởng của Dự án. 
Hiện nay, phần hạ tầng kỹ thuật đang trong quá trình xây dựng nhưng chưa hoàn thiện, việc cấp GCNQSD đất cho các hộ dân đang xây dựng hồ sơ. Tuy nhiên, do một số hộ dân (có danh sách kèm theo) có nhu cầu xây dựng nhà ở trước khi bàn giao mặt bằng nên Uỷ ban nhân dân xã Kỳ Châu làm tờ trình kính đề nghị Uỷ ban nhân dân thị xã Kỳ Anh, Uỷ ban nhân dân huyện Kỳ Anh, cơ quan Điện lực Kỳ Anh tạo điều kiện lắp đặt hệ thống đường dây điện cho các hộ dân tại Khu dân cư vùng Đồng vùng 2, thôn Hiệu Châu, xã Kỳ Châu để phục vụ nhu cầu xây dựng nhà ở và các hoạt động sinh hoạt hàng ngày.
Kính mong sự quan tâm giúp đỡ của Uỷ ban nhân dân thị xã Kỳ Anh, Uỷ ban nhân dân huyện Kỳ Anh, cơ quan Điện lực Kỳ Anh./.
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