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	UBND XÃ KỲ THỌ
BAN QL XDNTM

Số    /TB-BQL XDNTM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Kỳ Thọ, ngày 28 tháng 06 năm 2024



THÔNG BÁO
Về việc kiểm tra làm việc với các thôn về giữ vững Khu dân cư NTM kiểu mẫu theo Quyết định số 39/QĐ-UBND tỉnh ngày 09/12/2022
	
Được sự nhất trí của Thường trực Đảng ủy xã, Ban chỉ đạo, ban quản lý xây dựng nông thôn mới xã tổ chức kiểm tra làm việc với các thôn về kết quả thực hiện theo Quyết định 85/QĐ-UBND ngày 03/06/2024 của UBND xã Kỳ Thọ về việc Giao chỉ tiêu thực hiện nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới đợt 2/2024 cho các thôn.
Thành phần tham gia: Trân trọng kính mời:
* Ở huyện:
- Đoàn công tác chỉ đạo xã theo Quyết định 1543-QĐ/HU và Thông báo số 438-TB/HU của BTV Huyện ủy.
* Ở xã: 
 Đoàn 1: Đ/c Dương Đình Hới, Bí thư Đảng ủy - Chủ tịch HĐND xã – Trưởng đoàn; Thư ký: Đ/c Phạm Thị Nghĩa, Chủ tịch Hội nông dân xã; Các thành viên trong đoàn công tác chỉ đạo 3 thôn Vĩnh Thọ, Sơn Bắc, Sơn Nam. Bắt đầu làm việc từ Sơn Bắc, Sơn Nam, Vĩnh Thọ.
 Đoàn 2: Đ/c Hồ Văn Hiển, Phó Bí Thư Đảng ủy - Chủ tịch UBND xã - Trưởng đoàn; Thư ký: Đ/c Nguyễn Thị Thơm, Chủ tịch HLH phụ nữ xã; Các thành viên trong đoàn công tác chỉ đạo 3 thôn Tân Sơn, Tân Thọ, Sơn Tây. Bắt đầu làm việc từ Tân Sơn, Tân Thọ, Sơn Tây.
* Ở thôn: Chi ủy, Ban cán sự các thôn, Trưởng các chi hội chi đoàn.
Thời gian: 1 buổi, từ 7h00 phút sáng ngày 29/06/2024 (Sáng thứ 7)
 Nội dung kiểm tra: Kiểm tra tình hình thực hiện xây dựng 10 tiêu chí Khu dân cư NTM kiểu mẫu của các thôn, đặc biệt là theo Quyết định 85/QĐ-UBND ngày 03/06/2024 của UBND xã Kỳ Thọ về việc Giao chỉ tiêu thực hiện nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới đợt 2/2024 cho các thôn.
Kết quả Báo cáo về đồng chí Nguyễn Thị Thúy – Văn Phòng NTM trước 17 giờ cùng ngày để tổng hợp báo cáo cấp trên theo quy định.
Để buổi làm việc đạt kết quả tốt đề nghị các thành phần tham gia đầy đủ đúng thời gian quy định. Giao văn phòng UBND xã chuẩn bị hội trường và mọi điều kiện phục vụ buổi làm việc.
	Nơi nhận:
- BCĐ NTM huyện;
- Ban Thường vụ Đảng ủy;
- Các đồng chí trong ban chỉ đạo NTM;
- Như thành phần mời;
-Lưu VP;
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