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Số: 54/UBND
Về việc đề nghị kiểm tra, đánh giá, hướng dẫn bổ sung hồ sơ xã giữ vững Bộ tiêu chí NTM và xây dựng hồ sơ xã đạt nông thôn mới nâng cao năm 2024
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Kỳ Thọ, ngày 21 tháng 6 năm 2024



   Kính gửi:  
- UBND huyện Kỳ Anh;
- Văn phòng nông thôn mới huyện;
- Các phòng, ban, nghành, đơn vị chuyên môn của huyện.

Thực hiện Quyết định số 36/2022/QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc Ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao thực hiện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, giai đoạn 2022-2025; Công văn số 15 - CV/BCĐ ngày 20/5/2024 của Ban chỉ đạo Chương trình xây dựng NTM; Giảm nghèo bền vững và mỗi xã một sản phẩm huyện về việc tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện khắc phục, duy trì nâng cấp các chỉ tiêu, tiêu chí đối với xã NTM, NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu và các tiêu chí huyện NTM hướng đến huyện NTM nâng cao.
Trong thời gian qua, BCĐ, Ban quản lý chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng NTM xã Kỳ Thọ, cán bộ, đảng viên và toàn thể nhân dân trên toàn xã đã nổ lực, triển khai thực hiện các nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh, đặc biệt là nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới trên tất cả các mặt và đạt được những kết quả đáng ghi nhận. Tuy nhiên bên cạnh đó còn có nhiều mặt tồn tại, hạn chế trong việc khắc phục, duy trì các tiêu chí nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao còn hạn chế; việc hoàn thiện bổ sung hồ sơ còn lúng túng,... Để kịp thời khắc phục những tồn tại, hạn chế giữ vững để xã giữ vững Bộ tiêu chí xã nông thôn mới và xây dựng Bộ tiêu chí xã Nông thôn mới nâng cao năm 2024.
UBND xã Kỳ Thọ kính đề nghị UBND huyện, văn phòng NTM huyện, các phòng, nghành, đơn vị chuyên môn liên quan về chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá, hộ trợ, hướng dẫn bổ sung xã giữ vững Bộ tiêu chí xã Nông thôn mới và xây dựng xã đạt Bộ tiêu chí xã Nông thôn mới nâng cao trên địa bàn xã Kỳ Thọ năm 2024./.

	Nơi nhận:
- UBND huyện;
- Đoàn Công tác chỉ đạo xã theo QĐ 1543 của Huyện ủy;
- VP NTM huyện:
- Các phòng, ngành, đơn vị liên quan;
- Ban chỉ đạo, ban quản lý CTMTQG xây dựng NTM  xã;
- Lưu: VP NTM.
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